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COMUNICATO STAMPA
MARINO SI PREPARA ALLA 94^ SAGRA DELL’UVA
ALL’INSEGNA DEL BERE RESPONSABILE

La CITTA’ IN FERMENTO PER OFFRIRE UN PROGRAMMA ARTICOLATO

Con riferimento a quanto pubblicato il 20 agosto scorso sulla pagina Facebook ”Sagra dell’Uva di Marino” a cura dell’Agenzia di tour turistici “Tu bevi & io guido” di Roma l’Amministrazione comunale ritiene opportuno fare alcune precisazioni:

L’evento Sagra dell’Uva di Marino è promosso e organizzato dal Comune di Marino al fine di promuovere il territorio sotto molteplici punti di vista: culturale, turistico, storico-archeologico, enogastronomico, di tradizione e folclore. Non si viene a Marino per “bere irresponsabilmente” citiamo le parole pubblicate sulla predetta pagina e non si invitano gli ospiti a “vivere una giornata di follia”. Ci sembra estremamente fuori luogo. Considerando poi che sono già due anni che l’evento si tiene all’insegna del BERE RESPONSABILE da parte di tutti i visitatori. Quindi invitiamo i responsabili della pagina a correggere in tal senso le informazioni fornite agli utenti.
Quest’anno poi si accederà all’evento previo pagamento di un ticket che potrà essere acquistato on line o presso punti vendita dislocati sul territorio. Inoltre vi saranno controlli agli accessi per impedire che vengano introdotte bottiglie e contenitori di vetro sia vuoti che pieni per evitare pericoli alla incolumità dei partecipanti.

E’ volontà di questa Amministrazione valorizzare questa manifestazione giunta alla 94^ edizione come evento culturale e tradizionale oltre che per dare maggiore prestigio all’immagine della città di Marino.
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