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COMUNICATO STAMPA
MARINO PRESENTA LA 94^ SAGRA DELL’UVA
Si terrà lunedì 1° ottobre 2018 alle ore 10,00 presso la Sala Consiliare di palazzo Colonna a Marino  la Conferenza Stampa in occasione della 94^ Sagra dell’Uva.

Nel corso dell’iniziativa verrà presentato l’autore della Locandina ufficiale della manifestazione ed il Programma dei festeggiamenti promossi dagli Assessorati alla Cultura e alle Attività Produttive del Comune di Marino. 

Alla Conferenza Stampa parteciperanno il Sindaco Carlo Colizza gli Assessori Comunali alla Cultura Paola Tiberi  e alle Attività Produttive Ada Santamaita.

Hanno confermato la loro presenza: l’attore Stefano Tricarico il cui ruolo verrà rivelato nel corso della Conferenza Stampa; il M° Carlo Negroni, musicista molto apprezzato nel panorama jazz nazionale e internazionale che sarà protagonista di un evento sabato sera;  Cristiana Ciacci e Desirée Fedeli della LITTLE TONY FAMILY, anche loro protagoniste dell’evento musicale di apertura a Santa Maria delle Mole;  Giuseppe Farìas e il gruppo Farìas Patagonia con Sole Andreuzzi e il M° Mario Alberti de La Terzina, in scena entrambi la domenica sera.
Alla Conferenza Stampa sono stati invitati sia i giornalisti accreditati presso l’Ufficio Stampa del Comune di Marino sia i rappresentanti delle Associazioni e dei Comitati che collaborano alla realizzazione del programma, gli sponsor, i produttori vitivinicoli del territorio e tutti coloro che vorranno conoscere in anteprima gli eventi di carattere storico, culturale, folcloristico, religioso, musicale e di spettacolo di questa 94^ edizione della manifestazione.
Marino, lì 28 settembre 2018 
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