Zona C - Marino Centro.
Questo segmento di territorio è stato suddivisa in 9 aree.
Di seguito le vie e le date di avvio progressivo del servizio nelle aree della Zona C:
· AREA 1 - “COSTA CASELLE”:  Via dei Laghi, Via Ferentum, Largo Negroni, Via Costa Caselle, Via Sanzio, Via Madonna delle rose, Via Prato della Corte, Via Botticelli, Via Capo d'Acqua, Via Dante Alighieri, Via Ettore Petrolini
· AREA 2 - “VIA VECCHIA GROTTAFERRATA” : Piazzale Paolo Mercuri, Via San Rocco, Via Vecchia di Grottaferrata, Via Olo Galbani, Via Trilussa, Via Medi, Piazza Sturzo, Via Belli, Vicolo San Giuseppe (inizio servizio 29.04.2019)
· AREA 3 - Via Segni, Via del Gobbo, Via M.Di Falco, Via P.Nenni, Via Colonnelle, Via Vascarelle, Via Armati, Via S. Anna, Via Vivaldi  (inizio servizio 16.05.2019)
· AREA 4 - Via M. Grassi,  P.zza Europa, Via Cairoli, Via Garibaldi, Via De Paolis, Via Bellini, Via Canepine e Cortile Trinca (inizio servizio lunedì 3 giugno 2019)
· AREA 5 - Rosa Venerini,  Via M. Colonna, Via Torquati, Via De Luca, Via Ungaretti, Piazzale Eroi, Via Ferrer, Via Scozzesi, Via Gargano; Corso V. Colonna fino a P. Matteotti e Via A. Reali (inizio servizio 08.07.2019)
· AREA 6 - Corso Trieste, Piazza San Barnaba, Via Carissimi, Via Mazzini, Via M. Azelio, Costa Batocchi, Via Giardino Vecchio, Borgo Garibaldi (inizio servizio mercoledì 24 luglio 2019)
· AREA 7 - via Vigne de Paolis, via Morante, via Romana, via Quasimodo, via C. Colizza, via del Lavatoio, via della Cunetta, zona Paolina, via del Granaio , via Montano, vicolo Montano, via Morandi, via delle Pietrale, Borgo stazione e Cave di Peperino.
· AREA 8 - via Parco degli Eroi, via Bellucci, via del Crocefisso, Via G. Pastore, Via Unità Nazionale, Viale 24 maggio, Piazza donatori sangue, via I Ciprelli, Via C. Battisti, Acqua Santa, via Fratti.(partenza ufficiale 20/08/2019)
· CENTRO STORICO - Da lunedì 21 Ottobre 2019 consegna kit
Scarica calendario utenze domestiche
Scarica calendario utenze non domestiche
Locandina porta a porta zona C
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