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COMUNE DI MARINO
Città Metropolitana di Roma Capitale
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

area i – gestione del territorio
PROCEDURA PER LA RICHIESTA DI ALLACCIO ALLA PUBBLICA FOGNATURA

Il 01/01/2020 è entrato in vigore il “Nuovo Regolamento di utenza del Servizio Idrico Integrato nell’ATO 2 Lazio Centrale Roma” per la procedura di richiesta di allaccio fognario. Gli interessati devono pertanto presentare le richieste presso Acea ATO 2 Spa.
•    Il richiedente presenterà domanda all’Acea ATO 2 Spa con le modalità indicate all’indirizzo web https://www.gruppo.acea.it/al-servizio-delle-persone/acqua/trova-risolvi/nuovo-allaccio, (SE POSSIBILE METTERE IL LINK) sezione allaccio fognario. La procedura per il rilascio dell’Autorizzazione all’allaccio e dell’attestato finale di avvenuto imbocco in fogna sarà effettuata direttamente da Acea ATO 2 Spa.
•    Una volta ottenuto il Nulla Osta da parte di Acea Ato2 Spa sul progetto presentato, dovrà essere richiesta al Comune l’Autorizzazione all’esecuzione degli scavi necessari a realizzare l’allaccio; alla domanda, insieme al Nulla Osta del gestore del Servizio Idrico Integrato Acea Ato2 Spa, dovrà essere allegata tutta la  documentazione (grafici, relazione, ecc.) riguardante il progetto approvato e una dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà ai sensi del DPR 445/2000 relativa alla regolarità urbanistica dell’immobile da allacciare alla pubblica fognatura.
Dovrà essere inoltre allegata la ricevuta di versamento dei diritti di istruttoria nella misura prevista dalle tariffe in vigore, oltre alla ricevuta di versamento, a titolo di deposito cauzionale, di una somma calcolata sulla base dell’entità delle lavorazioni da eseguirsi su suolo pubblico.

(Estratto da D.G.C. n. 26 del 10/03/2020 “Approvazione piano tariffario per l’esecuzione di scavi e canalizzazioni su aree pubbliche o di pubblico transito”: Per ogni singolo scavo eseguito da privati è dovuto un deposito cauzionale calcolato sulla base della lunghezza del cavo per la larghezza convenzionale di 1 m: fino a 5 mq l’importo del deposito cauzionale è pari ad Euro 500,00; tra 5 mq e 10 mq l’importo del deposito cauzionale è pari ad Euro 1.000,00; per aree superiori a 10 mq l’importo sarà definito a cura dell’Ufficio Tecnico Comunale in proporzione dell’entità del lavoro da eseguire. Per i soggetti concessionari/gestori dei pubblici servizi sarà consentito prestare il deposito cauzionale in forma cumulativa per tutti gli interventi da eseguire in un anno. In questo caso la cauzione dovrà avere un importo complessivo annuo pari a Euro 50.000,00 (cinquantamila) in misura forfettaria. Tariffa occupazione del suolo pubblico Il canone di occupazione del suolo pubblico è calcolato con riferimento alla tariffa Tosap in vigore e ai successivi aggiornamenti.)

Il versamento dei diritti di segreteria e dei depositi cauzionali andranno versati con due distinti bonifici da effettuarsi sul c/ intestato al Comune di Marino IBAN IT30H0895121900000000031020
Si richiede di inviare una copia di cortesia in formato .pdf della documentazione eventualmente sottoscritta con firma digitale.
Contatti: Ufficio Idrico
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