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PROCEDURA PER RICHIEDERE IL CAMBIO DI RESIDENZA

Per richiedere il cambio di residenza occorre:

1) COMPILARE il modello unico ministeriale di dichiarazione anagrafica (dichiarazione di residenza) in TUTTE le sue parti (N.B. i dati obbligatori, oltre a nome e cognome, sono data e luogo di nascita, sesso, cittadinanza e codice fiscale).

N.B. 

Se il trasferimento della residenza avviene in una abitazione dove sono già residenti altre persone è necessario dichiarare se sussistono o non sussistono rapporti di parentela, affinità, matrimonio, convivenza o adozione, con almeno una di loro, la persona o le persone. 

Nel caso sussistano rapporti di parentela, affinità, matrimonio, convivenza o adozione, con almeno una di loro, la persona o le persone entrano automaticamente nello stesso stato di famiglia.

N.B 

Se il trasferimento della residenza avviene in una abitazione dove sono già residenti altre persone occorre allegare dichiarazione di un componente maggiorenne della o delle famiglie già residenti, dalla quale risulti che lo stesso è a conoscenza del trasferimento all’indirizzo del nuovo nucleo, munita di fotocopia di documento d’identità in corso di validità.

N.B. 

Nel modello di dichiarazione di residenza è necessario indicare il titolo in base al quale viene occupato legittimamente l'immobile e quindi:

- in caso di abitazione di proprietà occorre indicarne gli estremi catastali

- in caso di locazione/comodato occorre presentare il contratto di locazione/comodato o in alternativa indicare gli estremi di registrazione 

- in caso contratto di locazione relativo a immobile di Edilizia  Residenziale Pubblica (allegare copia del contratto o del verbale di consegna dell’immobile);

- in altri casi occorre specificare il titolo legittimo di occupazione dell'immobile (es. consenso del proprietario, ecc.). Essendo lei ospite, lo indichi al punto 6 (OSPITE PRESSO il SIG.*); il proprietario deve compilare, firmare il modulo allegato con una fotocopia del documento di identità.

2) FIRMARE la dichiarazione di residenza (da parte di tutti i componenti maggiorenni della famiglia) 

3) ALLEGARE i documenti d’identità completi e in corso di validità di tutti i soggetti

NB se proveniente dall'estero:

CITTADINI CE (cfr. allegato b modello ministeriale)

PERMESSO DI SOGGIORNO (stranieri extracomunitari)

PASSAPORTO 

LA DICHIARAZIONE DI RESIDENZA E' DA INVIARE ALLA PEC ISTITUZIONALE DEL COMUNE DI MARINO:

protocollo@pec.comune.marino.rm.it   (anche da mail semplice non pec) 

Le dichiarazioni relative ai MINORI possono essere presentate solamente da chi ne esercita la potestà o tutela. 

Nel caso il minore si trasferisca con un solo genitore sarà possibile presentare dichiarazione dalla quale si evinca che l’altro genitore è a conoscenza del trasferimento del figlio minore. Nel caso di assenza di tale dichiarazione è necessario fornire l'indirizzo del genitore affinché il Comune provveda ad informare d’ufficio il genitore controinteressato.

Nel caso in cui la dichiarazione di residenza sia mancante di uno dei seguenti elementi essenziali:

1) firma dei componenti maggiorenni

2) copia del/dei documento/i di identità (nel caso di invio a mezzo email/fax)

3) dichiarazione del titolo abitativo

4) titolo di regolare soggiorno (per cittadini extracomunitari)

la dichiarazione di residenza sarà considerata IRRICEVIBILE e pertanto non avrà luogo la procedura.
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