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	Comune di Marino

Città metropolitana di Roma Capitale



ATTUAZIONE PIANO DISINFESTAZIONE PROCESSIONARIA
Thaumatopoea pityocampa
Decreto Ministero Politche Agricole  Forestali del 30.10.2007


Sulla base delle segnalazioni e dei sopralluoghi effettuati dal personale incaricato, considerato che l’anomalo rialzo delle temperature in questo periodo ha favorito il proliferarsi di tali parassiti, da domani mercoledì 19 febbraio 2020, inizieranno le azioni mirate alla disinfestazione della Processionaria del Pino, un parassita particolarmente nocivo non solo per le specie arboree (pinus nigra, pinus sylvestris) ma perché provoca irritazioni oculari, cutanee e alle vie respiratorie superiori. Gli interventi sono previsti presso varie zone del territorio comunale mediante un sistema ecologico non invasivo denominato Procestop da eseguirsi in due fasi distinte: dalla asportazione meccanica dei nidi al trattamento fitoiatrico, totalmente innocui per l’uomo e gli animali.

La prima fase (fase invernale) consiste nell’individuazione dell’animale infestato e installazione del kit Procestop. La seconda fase (fase estiva) da effettuarsi al termine della “processione” e consistente nel ripristino della colla divenuta inefficace, successiva installazione della trappola al ferormone e, infine, al termine dello “sfarfallamento”,  rimozione del Kit Procestop.


Per effettuare i suddetti trattamenti si è stabilito un cronoprogramma di massima che potrebbe subire delle variazioni che saranno preventivamente comunicate:

Plesso Pertini
 
mercoledì 19.02.2020
Plesso Primo Levi
giovedì 20.02.2020


Plesso Elsa Morante
venerdì 21.02.2020
Piazza Garibaldi
lunedì 24.02.2020
Parco Falcone
martedì 25.02.2020
Villa Desideri

mercoledì 26.02.2020
Parco Lupini

giovedì 27.02.2020


Preziose saranno le informazioni su nuovi siti che potrebbero essere individuati circa la presenza di ulteriori colonie per intervenire in modo capillare su tutto il territorio. E’ possibile segnalare attraverso l’APP Municipium, scaricabile gratuitamente su smartphone  inviando una segnalazione georeferenziata e allegando contributi fotografici o inviando una mail/PEC a protocollo@comune.marino.rm.it.
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